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PRECEDENZA 
 
Per precedenza s'intende il diritto di precedere, di passare prima 
rispetto ad altri.  
 
Il problema della precedenza si presenta quando due o più veicoli 
giungono contemporaneamente al crocevia di strade che 
s'intersecano oppure quando due veicoli giungono 
contemporaneamente in punti critici di una strada (es: strettoia). 
 
La norma generale in assenza di segnaletica che specifichi 
diversamente obbliga il conducente a dare la precedenza ai 
veicoli che provengono da destra.  
 
Si ha l'obbligo di dare la precedenza a destra nelle intersezioni 
prive di segnalazioni. 
 
E` obbligatorio dare la precedenza a destra e a sinistra: 
¾ ai veicoli circolanti su rotaie salvo diversa segnalazione 
¾ quando ci si immette nel flusso della circolazione  
¾ quando si effettua l'inversione del senso di marcia  
¾ quando si effettua la retromarcia  
¾ negli sbocchi su strada da luoghi non soggetti a pubblico 

passaggio 
 
 
Se gli altri utenti della strada non danno la precedenza??? 
¾ Occorre frenare e rinunciare al proprio diritto di precedenza 
¾ Occorre fare tutto il possibile per evitare l’incidente, anche 

fermandosi se necessario 
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ORDINE DI PRECEDENZA: B H C  
 
Nella situazione rappresentata in figura 
il veicolo:  
- B non ha obblighi di precedenza e 
passa per primo  
- H puo' passare per secondo deve far 
passare prima B  
- C deve disimpegnare l’incrocio per 
ultimo 

 

ORDINE DI PRECEDENZA: D P B N  
 
Nella situazione rappresentata in figura 
il veicolo :  
- D può passare prima degli altri veicoli 
- P può passare prima del veicolo B  
- B può passare prima del veicolo N 
- N deve passare per ultimo dopo il 
transito di B 

 

ORDINE DI PRECEDENZA: D C A H 
 
Nell' incrocio rappresentato in figura  
- D ha il diritto di precedenza sul veicolo 
C e passa per primo  
- C ha la destra occupata da D quindi 
attende il suo transito dopodichè 
disimpegna l'incrocio  
- A per poter passare deve attendere il 
transito di C  
- H passa per ultimo dopo il passaggio di 
A 
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ORDINE DI PRECEDENZA: L A e C 
D  
 
Nella situazione rappresentata in figura 
il veicolo:  
- A deve effettuare la svolta a sinistra 
dal centro del crocevia deve dare la 
precedenza al veicolo L  
- C deve dare la precedenza al veicolo L  
puo' attraversare l'incrocio insieme al 
veicolo A  
- D deve dare la precedenza ai veicoli A 
e C  
L effettua per primo l'attraversamento 
dell' incrocio.  

 

 

ORDINE DI PRECEDENZA: L e H B 
O  
 
Secondo le norme di precedenza in 
figura: 
- L e H possono transitare 
contemporaneamente per primi non 
avendo obblighi di precedenza 
rispettivamente sui veicoli B ed O  
- B in presenza del segnale deve 
concedere il passaggio del veicolo L ma 
ha la precedenza sul veicolo O  
- O in presenza del segnale Dare la 
precedenza deve concedere la 
precedenza ai veicoli provenienti sia 
dalla sua destra che dalla sinistra poi per 
disimpegnare l' incrocio deve attendere 
il passaggio di B 
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ORDINE DI PRECEDENZA : L E N R 
 
Secondo le norme di precedenza 
nell'incrocio rappresentato: 
- L attraversa l'incrocio per primo  
- E attende il transito del veicolo L 
proveniente dalla sua destra dopo 
attraversa l'incrocio  
- N passa dopo il transito del veicolo E  
- R puo' impegnare per primo l'incrocio 
e fermarsi al centro di esso però passa 
per ultimo. 

 

ORDINE DI PRECEDENZA: R A T  
 
Nella situazione rappresentata in figura: 
- T passa per ultimo dopo aver dato la 
precedenza al veicolo A proveniente 
dalla sua destra  
- A passa dopo il veicolo R proveniente 
dalla sua destra  
- R disimpegna per primo l'incrocio 

 

 

ORDINE DI PRECEDENZA :  
 
-ogni veicolo ha la destra occupata  
-il tram ha la precedenza rispetto agli 
altri veicoli  
-se il veicolo A si porta al centro 
dell'incrocio deve dare la precedenza ai 
veicoli T ed M  
-il veicolo O deve attendere il transito 
del tram e del veicolo A  
-il tram transita per primo 

 
 


